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Πειραιώς Σεραφείμ: “Η ιερατική οικογένεια είναι 
το κύτταρο της Αγίας μας Εκκλησίας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Εκδήλωση τιμής για την ιερατική οικογένεια 
πραγματοποιήθηκε χθες Κυριακή 17 Μαΐου 2026 στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς, με την ευκαιρία προσκυνήσεως στο Ναό της Τιμίας 
Χειρός του Αγίου Δημητρίου Γκαγκαστάθη, εγγάμου και 
υπερπολυτέκνου Ιερέως, ο οποίος τέθηκε από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Προστάτης 
και Έφορος για τις ιερατικές οικογένειες της τοπικής 
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Εκκλησίας.

Αρχικά τελέστηκε Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της 
τοπικής Εκκλησίας.

Εν συνεχεία τιμήθηκαν για την προσφορά και το έργο τους δύο εκλεκτοί Ιερείς της 
Μητροπόλεως. Πρόκειται για τους Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβυτέρους Βασίλειο 
Τσιμούρη, Αρχιερατικό Επίτροπο της Γ΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας και Ιωάννη 
Ρισάνο, ο οποίος εφημέρευσε ευόρκως στην τοπική Εκκλησία επί σειρά ετών.

Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος, αρχικά τόνισε πως η εκδήλωση 
αυτή είναι «μία αναγωγή και μία αναφορά στον εν Τριάδι Πανάγιο Θεό για τα 
δώρα που μας προσφέρει η Αγάπη Του». Ο Κύριος «μας χάρισε την επίγνωση της 
αληθείας και της ζωής» «και μας χαρίζει αδιαπτώτως τη ζωή και το φως, τη χαρά 
και την ειρήνη, την Ανάσταση και την ευδοκία», πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας ότι 
«Εκείνος τροφοδοτεί και ζωογονεί την Αγία Του Εκκλησία με το Πανάχραντο Σώμα 
Του και το Πανάσπιλο Αίμα Του» και έτσι αποβαίνουμε όλοι «σύσσωμοι και 
σύσαρκοι και σύναιμοι και σύζωοι με Εκείνον».

Αναφερόμενος στο θεσμό της Εκκλησίας, σημείωσε ότι ο Κύριος «στο έργο αυτό 
κάλεσε τους Αποστόλους και εκείνοι τους Επισκόπους και τους Πρεσβυτέρους». «
Σε αυτόν τον ιερό Αγώνα, ο Κύριος μας χαρίζει θεόμορφα πρόσωπα, θεοειδή, 
θεοχαρίτωτα, που Εκείνος καλεί και που Εκείνος μέσα στα βάθη της ανθρώπινης 
υπάρξεως κατεργάζεται τη μεγάλη και ανεπανάληπτη κρίση και καλεί» «όλους 
εκείνους τους αγίους, οι οποίοι εκλήθησαν για να αποβούν οι μυσταγωγοί, οι 
μέντορες και ποδηγέτες του λαού του Θεού», συμπλήρωσε.

Αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομο, για τη μεταφορά, ύστερα από κανονική άδεια της Ιεράς Συνόδου, 
και τη μεγάλη ευλογία της προσκυνήσεως της Τιμίας Χειρός του Αγίου Δημητρίου 
Γαγκαστάθη στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς και τον Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου, Γενικό Αρχιερατικό μας 
Επίτροπο και προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού, επεσήμανε πως έχουμε 
ανάμεσά μας την Τιμία Χείρα του Αγίου «που ευλογούσε, που αγίαζε, που 
λειτουργούσε, που θυμιάτιζε, που υψωνόταν στους ουρανούς». «Του αγνού και 
ταπεινού μέλους της Εκκλησίας του Χριστού, του πολυτέκνου Ιερέως, πατρός 
εννέα θυγατέρων, ο οποίος στα ύστερα χρόνια μας, κατόρθωσε να συνεχίσει την 
αδιάσπαστη ενότητα της Χάριτος» «και να αποβεί συνομιλητής των Αγγέλων, 
κοινωνός της Χάριτος του Θεού



».

«Αποφασίσαμε να ικετεύσουμε τον νέο αυτό Άγιο της Εκκλησίας», συνέχισε ο 
Σεβασμιώτατος, «να σκεπάζει τις ιερατικές οικογένειες που είναι οι προμαχώνες 
της ιερωσύνης και της διακονίας της πίστεως της αμωμήτου, διότι η ιερατική 
οικογένεια είναι το κύτταρο της Αγίας μας Εκκλησίας και ο κάθε Πρεσβύτερος 
βρίσκει εκεί το υπήνεμο λιμάνι της στοργής, της αγάπης, της εμπνεύσεως και της 
δυνάμεως. Και είναι πραγματικά χαριτωμένο το γεγονός ο Πρεσβύτερος να βιώνει 
την Εκκλησία του Χριστού στο ιερό του σώμα και ταυτόχρονα να αγιάζεται στην 
κατ’ οίκον Εκκλησία της οικογένειάς του». Ικετεύουμε την αγάπη του Αγίου «
να περισκέπει τους Ιερείς και τις πρεσβυτέρες και τα τέκνα τους και να 
αποβαίνουν παραδείγματα πνευματικής ολοκληρίας και αληθείας», πρόσθεσε.

«Δεν υπάρχει πιο απτή και πιο ζωντανή απόδειξη της γνησιότητας μιας ιερατικής 
οικογένειας από την μεταλαμπάδευση του ιερού πόθου της Ιερωσύνης στα ιερά 
της βλαστάρια», είπε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, εξηγώντας ότι «
αυτό αποδεικνύει την πίστη» «ότι η ιερατική οικογένεια βιώνει την αλήθεια της 
Ιερωσύνης και για αυτό λάμπει αυτή η Ιερωσύνη εις τας αθώας ψυχάς των τέκνων 
της». «Για αυτόν τον λόγο αποφασίζουν να βαδίσουν τον ίδιο ευλογημένο και 
μακάριο δρόμο».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε σε δύο «εμβληματικά πρόσωπα της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως», αλλά και της Εκκλησίας μας γενικότερα όπως χαρακτηριστικά 
είπε, μιλώντας για τον Αρχιερατικό Επίτροπο της Γ΄ Αρχιερατικής μας 
Περιφέρειας π. Βασίλειο Τσιμούρη και για τον π. Ιωάννη Ρισάνο, ο οποίος επί σειρά 
ετών διακόνησε την τοπική μας Εκκλησία.

Μιλώντας αρχικά για τον π. Βασίλειο Τσιμούρη, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι 
είναι κατά πάντα γνήσιος μαθητής του εν ουρανοίς αυλιζομένου οσίου πατρός 
Γεωργίου Κρητικού και ότι «πυργώνει τις ανθρώπινες συνειδήσεις επί πολλά έτη». 
«Με τον τιμιότατο λόγο του, με την αγία βιωτή του, με το ένθεο παράδειγμά του 
εμπνέει, οδηγεί και διακονεί με ένα νεανικό σφρίγος και με μία ψυχή πραγματικά 
αγγελική».



«Ευλαβούμεθα τον π. Βασίλειο οι πάντες», τόνισε «και οφείλουμε ως Μητρόπολη 
να εκφράσουμε στον Θεό απείρους ευγνώμονες ευχαριστίες, διότι χάρισε στην 
Εκκλησία έναν τέτοιο ποιμένα, έναν τόσο υψηλό πνευματικά άντρα». «Απόδειξη 
είναι τα ιερά του τέκνα και όλη η βιωτή του και βέβαια τα πνευματικά του τέκνα 
και το αδιάπτωτο πνευματικό, ποιμαντικό και κοινωνικό του έργο. Συνεχιστής 
τιμιώτατος του μεγάλου εκείνου γέροντος, του πατρός Γεωργίου Κρητικού».

Ευχαριστούμε και την πρεσβυτέρα του, συνέχισε, «η οποία στάθηκε πολύτιμος 
αρωγός της καθ’ ημάς Μητροπόλεως με θυσιαστικό φρόνημα και πολλή αγάπη». «
Υπήρξε η βακτηρία του σεπτού μας γέροντος και εν ουρανοίς αυλιζομένου αγίου 
Μητροπολίτου κυρού Καλλινίκου στο εκπαιδευτικό έργο της Μητροπόλεώς μας, το 
οποίο εκείνη με ιδρώτα, αγωνίες και αγώνες πύργωσε».

Στη συνέχεια μιλώντας για «τον ηγαπημένο ταπεινό λευίτη, αλλά και χαριτόβρυτο 
άνθρωπο του Θεού, τον π. Ιωάννη Ρισάνο και την Πρεσβυτέρα του Ελένη», ο 
Σεβασμιώτατος επεσήμανε πως αισθανόμαστε την συγγένεια με τον νέο Άγιο της 
Εκκλησίας μας, Δημήτριο Γκαγκαστάθη, «διότι και αυτοί εννέα τέκνα κατέθεσαν 
στην τράπεζα των ουρανών», όπως χαρακτηριστικά είπε.

«Χαιρόμαστε τους ευχύμους καρπούς της ιερωσύνης σου. Και τα κατά σάρκα και 
τα κατά πνεύμα τέκνα σου που κοσμούν και ευλογούν την Αγία μας Μητρόπολη και 
το έργο της Αγίας μας Εκκλησίας. Είστε και εσείς και η πρεσβυτέρα Ελένη 
χαριτωμένοι άνθρωποι, ευλογημένοι άνθρωποι, τιμιώτατοι και για αυτό ο Θεός 
τόσο σας ηγάπησε, ώστε σας χάρισε αυτόν τον πλούτο της χρηστότητός του», 
σημείωσε.

«Σας ευχαριστούμε και σας ευχόμαστε να έχετε πάντοτε στη ζωή σας αυτό το 
πνεύμα του ηρωισμού και της προσφοράς», είπε ολοκληρώνοντας τις ευχαριστίες 
του ο Σεβασμιώτατος, αναφέροντας πως «γευόμεθα τους ευχύμους καρπούς της 
ιερωσύνης σας και της οικογενείας σας. Τα τέκνα σας και συμπρεσβυτέρους μας, 
τους καλλικελάδους π. Χρήστο και π. Κοσμά», «τον ασκητή υιό σας στο Αγιόνυμον 
Όρος Άθω, καθώς και τα άλλα τέκνα που διακονούν από τα ιερά αναλόγια».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε κάθε Ευλογία και ο Άγιος Δημήτριος που 
σήμερα ανακηρύξαμε προστάτη τις ιερατικής οικογένειας, να ευλογεί και να 
πρεσβεύει για όλους.

Ο Σεβασμιώτατος, απένειμε στους Ιερείς και τις πρεσβυτέρες τους τιμητικές 
διακρίσεις της Μητροπόλεως Πειραιώς και πρόσφερε στους δύο ιερείς από ένα 
Επιγονάτιο στο οποίο εικονίζεται ο Άγιος Δημήτριος Γκαγκαστάθης, ενώ στις 



Πρεσβυτέρες από μία εικόνα του Αγίου.
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